

# ТЕАТРЫ КРАЯ В НОВОМ СЕЗОНЕ

## БЕСЕДА С НАЧАЛЬНИКОМ КРАЕВОГО УПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРЫ Н. В. РЯЗАНЦЕВЫМ

Корреспондент «Красного знамени» обратился к начальнику краевого управления культуры Н. В. Рязанцеву и попросил его рассказать читателям газеты, чем порадуют театры края в предстоящем сезоне, какие новые спектакли в ближайшее время увидят зрители. Н. В. Рязанцев сообщил:

— Нынешний сезон в наших театрах обещает быть интересным. Творческие коллективы приморских театров приложили немало стараний, чтобы включить в свой репертуар произведения, отвечающие духу времени, поднимающие актуальные вопросы современности.

Лучшие произведения советской драматургии, написанные за последнее время, увидят зрители на сцене Владивостокского краевого драматического театра им. М. Горького. Среди них такие пьесы, как «Цветы живые» Н. Погодина, герои которой — члены бригады коммунистического труда, «Взрыв» — молодого советского драматурга Игнатия Дворецкого, также повествующая о борьбе за новые, коммунистические начала в душах людей, участников большой сибирской стройки. О жизни и борьбе за коммунизм тружеников советской деревни расскажет спектакль по пьесе драматурга А. Корнейчука «Над Днепром». Будет осуществлена и постановка ряда других спектаклей.

В новом сезоне на сцене этого театра зрители увидят новых артистов. Прибыли во Владивосток артистка Л. Вронская, заслуженный артист РСФСР В. Камкин, художник М. М. Цибаровский, в театр влилось и пополнение из числа творческой актерской молодежи.

Спектаклем И. Шура «Диплом на звание человека» 15 октября открывает сезон Владивостокский краевой театр юного зрителя. Наряду с лучшими спектаклями прошлого сезона зрители увидят на его сцене новые работы, в которых театр обращается к теме

формирования характера советского молодого человека. В частности, будет осуществлена постановка пьес А. Школьника «Юность моя» и Л. Гераскиной «Вступая в жизнь». Комедия Л. Липкинда и Н. Толубеева «На огонек» посвящена жизни тружеников колхозной деревни.

Интересные спектакли, очевидно, получат и зрители помладше. Многие из них хорошо знают повесть Н. Печерского «Генка Пыжов — первый житель Братска». Театр принял к постановке инсценировку этого произведения, осуществленную В. Мокеевым. Для маленьких зрителей будут поставлены «Аленький цветочек» (по сказке С. Аксакова) и «Хижина дяди Тома» (по известному роману Бичер Стоу). Как к серьезному испытанию сил, готовится коллектив к постановке одной из лучших пьес русской классической драматургии — комедии А. Островского «Доходное место».

В этом театре осуществлено значительное обновление труппы. В коллектив пришло много молодежи — выпускников драматической студии при театре им. М. Горького и из других театров. Главным художником в театр приглашен заслуженный деятель искусств Узб.ССР Е. Пыжов.

Много и упорно потрудились в прошедшем сезоне коллектив Уссурийского городского драматического театра. Своими спектаклями театр обслужил жителей большинства районов нашего края. Он побывал в Артеме, Сучане, Кавалерово, Тетюхе, Спасском, Калининском, Черниговском и многих других районах. Спектакли тепло принимались зрителями. Сейчас театр уже начал обслуживать сельских жителей, а 29 октября спектаклем «Он сказал

«нет!» (по пьесе прогрессивного норвежского драматурга Хеллянда) открывает сезон на стационаре. Постановщик спектакля — П. М. Олашеевский. Этот театр также пополнился рядом новых исполнителей. В коллектив пришли артисты П. Олашеевский, В. Михайлов, Е. Краснова, Г. Нестеренко, В. Катаев. На сцене театра зрители увидят и пополнение из творческой молодежи.

Готовясь к работе в новом сезоне, театр уже осуществил постановку нескольких новых спектаклей. Поставлена комедия Б. Ласкина «Время любить». Спектакль по пьесе К. Финна «Задержан на улице» повествует об общей ответственности за воспитание человека, за его судьбу. В творческих планах театра постановка таких пьес, как «Наследники Ивана Буданцева» Лаврентьева, «Верю в тебя» Коростылева. Зрители увидят также «Власть тьмы» Л. Н. Толстого, «Зимнюю сказку» В. Шекспира, «Трех мушкетеров» А. Дюма.

Ряд новых спектаклей наметил к постановке и коллектив работающего в Уссурийске театра Дальневосточного военного округа.

Радостно, что наряду с профессиональными театрами в этом году открывают сезон коллективы народных театров, число которых в крае растет. В настоящее время это почетное звание присвоено двум коллективам. Это Покровский народный театр Октябрьского района и Новопокровский Красноармейского района. Кроме того, к званию народных театров представлены драматические коллективы при клубе имени Ильича во Владивостоке, при Дворце культуры моряков в Находке и творческий коллектив музыкальной комедии при Доме культуры моряков во Владивостоке.

О том, насколько серьезные творческие задачи ставят перед собой народные театры, свидетельствует хотя бы репертуар, принятый на этот сезон народным театром при клубе имени Ильича. В творческих планах артистов самодеятельности — осуществить постановку острой комедии С. Нариньяни «Опасный возраст», направленной против лодырей и тунеядцев, пьесы А. Софронова «Человек в отставке», пьесы Я. Райниса «Вей, ветерок!» и других спектаклей.

Хочется верить, что нынешний сезон принесет театрам края серьезные успехи на их благородном пути, что они справятся с возложенной на них большой задачей — воспитывать своим искусством советских людей, активно вторгаться в жизнь.